
 
第１検討部会 会議録 

会議の名称  第９回 第 1 検討部会 

開 催 日 時  平成 19 年 12 月 14 日（水）午後 6 時 14 分から 8 時 18 分 

開 催 場 所  川口市職員会館 会議室 

出 席 者  
（部会長）金井副委員長 （副部会長） 金子委員、神尾委員 
（委員）池田委員、宮原委員 

会 議 内 容  
・鷲巣（市民パートナーステーション所長）インタビュー 
・調整部会の役割・進め方 

会 議 資 料  
・他の自治体の自治基本条例の事例 
・運営調整部会の役割について 

発 言 内 容  

■鷲巣所長インタビュー 
※別添インタビューメモを参照 
 
■調整部会の役割・進め方について 
・１月 31 日開催予定の運営調整部会（以下、「調整部会」という）には所

用で出席できないので、金子・神尾の両副部会長にお任せしたいと思い

ます。 
・調整部会については、①副部会長の選出をどのように行うのか、②作業

日程を部会から提案するのか、③調整部会の役割をどのように考えるの

かということが検討課題として残っていました。 
・まず副部会長の選び方について、皆様の意見はいかがでしょうか。調整

部会に選出を一任するということで、いいでしょうか。あるいは、例え

ば、決め方について第１部会からの提案として、選挙で決めるとか、公

募委員から 1 名、学識・議員・団体から 1 名といった枠を設定するとい

ったことでしょうか。 
 
・やりたい人がいるのであれば、その人にやっていただければと思います。

 
・やりたい人がいるからといって、その人が全体の議論をまとめられる人

とは限りません。副部会長は自治基本条例を作るのに大変な責任を持つ

ことになろうかと思います。やりたいからといって出来るわけではない

と思います。 
・例えば、副部会長の選出を一任するといった場合、誰に任せるのでしょ

うか？ 
・副部会長をどうしようかと言ったとき、手を上げる人がいるでしょうね。
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・推薦もあるかもしれません。 
 
・副部会長の決め方を調整部会で議論し始めると、それだけでいくらでも

できてしまいます。 
 
・うちの部会として選出方法を提案してはいかがでしょうか。 
 
・ここの部会の案を持っていっても採用されるとは限りませんが、提案し

たほうがよいでしょう。 
 
・仮にやるとすれば、どのような選出方法がよいと思われますか。私のイ

メージとしては、調整部会副部会長は立石調整部会長＝委員長が欠席の

ときにかわりに司会するというくらいなので、急遽欠席をしないような

人であればそんなに気にしなくてよいのではないかと思いますが。 
 
・万一のときのために誰が１人は副部会長にしておかないと、という意味

でしょう。 
 
・調整部会長＝委員長本人が選んでくれというのだから、誰か一人か二人

はつけてあげればいいと思いますが。それぞれの部会は委員同士も大分

馴染んできたと思うが、調整部会はまだ、顔合わせをしたばかりです。

そういうことを考えると委員長の思いをたいして選んであげないといけ

ないから、決めてほしいのであれば委員長が自分で思う人を指名しては

と思います。 
 
・委員長指名でよいと思います。 
 
・それは、一つの方法ですね。委員長が事故あるときにかわってくれる人

ですから、委員長が自分で選ぶということでいきましょうか。 
・実体的に調整部会副部会長は差配をふるうのではなく、委員長の司会進

行役の代役という役割と考えて、委員長指名ということにしましょう。

 
・委員長がこの人だったら代役が務まると思う人を選べばいいと思います。

・委員長指名で合意できれば、指名された人は辞退できないという約束に

しましょう。 
 
・調整部会の役割として作業日程を作るということが考えられますが、第

１部会からの案を出すか、出さないかについて議論したいと思います。

確か落合さんに案をお願いしていたように思いますが。 
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・確か前々回の会議のなかでは金井先生からその旨を落合委員におっしゃ

っていたと記憶しております。 
 
・行程をつくるというのは大事なことですので、皆さんもこの作業ペース

でやっていくとどうなのかということをお考えいただきたいと思いま

す。 
・あとは、調整部会に期待する役割ですね。 
 
・前回までの第１部会の議論では、３月までに条例に盛り込みた項目とア

イデアを部会ごとに取りまとめるという話でした。 
 
・タイムスケジュールは調整部会が決める、広報・PI は先走らないでほし

い（個々の委員で独自に PR するのは構わない）という考えで第１部会

としては提案するということでよろしいですね。 
・調整部会当日私は出席できませんので、両副部会長さんよろしくお願い

します。 
・発表していただく際には、メモがあったほうがいいですから、次回、野

村総研さんに今日議論した内容も含めて、第１部会としての提案を紙に

してもらうことにします。 
 
・先行自治体の事例についての第 4 検討部会で作成した資料を参考に配付

していますので、これは各自で読んでおいてください。 
・次回以降はインタビューに快諾いただいた方から順に進めていくことに

します。 
 
・次回 12 月 20 日は元川口市総務部長の遠山さん、1 月 18 日は元川口市

職員労働組合執行委員長の榎原さん、1 月 24 日は前川口商工会議所副会

頭の小嶋さんを予定しております。 
 
・それでは本日はこれにて閉会します。 

以上

次回以降日程 ・次回は 12 月 20 日 18 時から、次々回は 1 月 18 日 18 時から。 
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